

《南方日報》：

從容接受美媒專訪 展示開放國家形象

香港文匯報訊 國家主席習近平訪美之際，內地《南方日報》連續刊發《習近平主席訪問美國並出席聯合國系列峰會觀察》一系列評論文章。其中23日刊出題為《讓世界更加了解中國》文章，指習近平訪美前接受了美國《華爾街日報》採訪，向全世界展示了一個更全面、更開放、更透明的中國國家形象。

坦然回應美國社會關注

文章指出，國家主席習近平9月22日接受了美國《華爾街日報》書面採訪，就中美關係、兩國在亞太及國際地區事務中的合作、兩國人民交往、完善全球治理體系、中國經濟形勢、中國全面深化改革、外國企業在華投資、中國互聯網政策、反腐敗等回答了提問。這是中國重視對美公共外交的直接體現，習主席通過美國媒體回應了美國社會對中國內政外交的重要關切，同時也向全世界展示了一個更全面、更開放、更透明的中國國家形象。

文章提出，縱觀習近平主席這些年來的眾多外訪，公共外交發揮了舉足輕重的作用。根據習主席此次訪美行程，我們可以再次看到公共外交所佔比例很大，包括接受《華爾街日報》採訪，參加中美省州長論壇，出席中美企業家座談會，參觀波音公司和微軟公司，去林肯中學和年輕人交流等。

文章並說，《華爾街日報》提出的問題是有代表性的，這些問題代表了美國社會的普遍關注，比如南海島礁建設、網絡間諜、政府干預救市、跨國公司在華投資待遇等。習近平主席對這些問題坦率面對，並且進行了真誠而又合情合理的回應和解釋，都是大實話，既深刻地闡釋了中國政府的態度和立場，又深切地表達了推進中美關係向前發展的堅定信心。

聯合國之行具里程碑意義

此外，《南方日報》22日刊出另一篇題為《為中美友好合作

而往 為世界和平發展而行》的文章指出，習主席首次對美國進行國事訪問，首次走上聯合國總部的講壇，無論對中美友好合作，還是世界和平發展，都具有里程碑式重要意義。

文章指出，聯合國成立70周年系列峰會是面向世界未來10年、聯合國未來10年的一次外交盛會，也是近年來規模最大、級別最高、影響最為深遠的一次會議，是聯合國歷史上的一件大事。作為聯合國創始會員國、安理會常任理事國和聯合國事業的堅定支持者，習近平此次將與世界各國領導人相聚聯合國總部，將首次全面闡述以合作共贏為核心的新型國際關係理念，系統提出打造人類命運共同體的具體路徑。這一主張首先是對聯合國憲章宗旨與原則的繼承和弘揚，也是對傳統國際關係的超越和創新，對國際社會具有重要啟示意義。同時，也充分彰顯了中國領導人對多邊主義的重視，充分體現了中國政府和人民對聯合國的支持。我們相信，習近平主席此次聯合國之行必將在中國同聯合國合作歷史上留下深刻印記。



香港文匯報訊 綜合報導：正在美國訪問的國家主席習近平表示，一段時間以來大力查處腐敗案件，堅持「老虎」、「蒼蠅」一起打，是要順應人民要求，其中沒有什麼權力鬥爭，沒有什麼「紙牌屋」（以政治為題材的美國電視劇《House of Cards》）。他說，中國願同國際社會積極開展反腐追逃合作，希望在這方面得到美國支持和配合，讓腐敗分子在海外永無避稅和避罪天堂。



習近平與華盛頓州州長英斯利碰杯。路透社

美國當地時間9月22日，習近平在西雅圖出席當地政府和美國友好團體聯合舉辦的歡迎晚宴，並就中美關係發表重要演講。習近平表示，中國堅持「治國必先治黨，治黨務必從嚴」，順應人民要求，打擊黨內腐敗。中國的反腐沒有權力鬥爭，沒有紙牌屋。

闡述理政理念 釋除外界疑惑

中國社會科學院美國研究所所長黃平就此接受中通社記者採訪時表示，現在全世界都在關心中國的反腐，外界對中國的反腐有各種猜忌，習主席借這個平台闡述了中國治國理政的理念，通過正面闡明也達到了釋疑的效果。

此前，在中國就反腐敗提出「打鐵還需自身硬」的說法時，外媒曾對這一表述感到困惑，還一度發表文章探討：打鐵還需自身硬，到底是誰硬？

習近平在講話中對這一疑惑作出了回應。習近平說，中國繼續推進反腐鬥爭。打鐵還需自身硬，這裡說的打鐵的人，就是中國共產黨。

中美反腐合作 望實現新突破

習近平在演講中強調，中國願與世界開展反腐合作，也希望與美國加強合作，讓腐敗分子在海外永無避稅、避罪天堂。

中國人民大學國際關係學院副院長金燦榮分析稱，中美雙方在反腐方面的合作正在不斷加強，習主席此次演講也有加深兩國反腐合作的意圖。

18日，在中美兩國司法和外交部門的密切合作下，潛逃美國14年的貪腐賄賂犯罪嫌疑人楊進軍被強制遣返回國，這是美國首次向中國遣返公開曝光的「百名紅色通緝令人員」，標誌著中美兩國反腐國際合作漸入佳境。

清華大學廉政研究中心主任程文浩認為，近年來，中美司法機關聯手已成功遣返了一批外逃人員，前期奠定了良好的合作基礎。以此次習主席訪美為契機，中美反腐合作將迎來全新的發展機遇，有望在信息共享、貪官遣返、贓款返還等方面取得新的突破。



福特汽車CEO菲爾德斯致辭。美聯社



比爾·蓋茨夫婦出席了晚宴。法新社

美劇《紙牌屋》揭政治鬥爭

《紙牌屋》(House of Cards)是美國一部以政治為題材的電視連續劇，表現政治鬥爭的陰暗殘酷爾虞我詐。該劇講述一個冷血無情的美國國會議員及與他同樣野心勃勃的妻子在華盛頓白宮中運作權力的故事。主人公弗萊西斯是美國國會眾議院多數黨黨鞭，是一個老謀深算的職業政客，他堅信新當選的美國總統及其幕僚背叛了他，於是發誓要將這一任總統趕下台，他不擇手段展開一系列部署。

習近平促美與華合作 杜絕避罪天堂

打貪非權鬥 並無「紙牌屋」



習近平演說前，與剛剛結束演講的美國前國務卿基辛格握手。路透社

晚宴特選當地食材 主菜煎華盛頓牛肉

花祭

在嚴肅的政治議題外，習近平出席的晚宴菜單也引人注目。菜式以美式食物為主，有沙律、主菜及甜品：沙律所用蔬菜都在西雅圖本地種植；主菜方面有香煎華盛頓牛肉及鱈魚卷，伴菜有芥末薯蓉、紅菜頭及捲心菜

等，菜單亦設素食主菜；甜品頗豐富，有朱古力慕絲配開心果蛋糕、橄欖油蛋糕、檸檬蛋殼杯等；紅白餐酒也出產自華盛頓州。

美方出席人員包括基辛格、商務部長普利茨克、多位州長和市長，以及比爾·蓋茨夫婦、微軟、波音、星巴克、IBM、福特等公司CEO。

歡迎晚宴菜單

蔬菜沙拉

本地蔬菜、白蘿蔔配粟、奶油南瓜糊、鮮藕，佐香蔥醋汁沙拉醬

主菜

香煎華盛頓牛肉和西北硬頭鱈魚卷
配芥末土豆泥、幼嫩甜菜頭、球芽甘藍、幼嫩西葫蘆和幼嫩茭瓜，佐焦炙紅酒汁

素食主菜

雞油菌蘑菇和雜烤蔬菜夏

洛特
佐龍蝦蘑菇和毛豆醬汁及煙熏番茄湯汁

甜品

巧克力慕絲冠頂棕奶油開心果蛋糕、鮮橙、魚子醬酸橙籽
巧克力果、橄欖油蛋糕、檸檬奶油黃金蛋殼杯、百香果珍珠

葡萄酒

華盛頓聖米歇爾酒莊2013年赤霞珠
華盛頓聖米歇爾酒莊2014年霞多麗



主菜 香煎華盛頓牛肉和西北硬頭鱈魚卷 網上圖片



甜品 檸檬奶油黃金蛋殼杯 網上圖片

兩度赴古巴 「體味」海明威

習近平在西雅圖晚宴演講中透露自己的「書單」，特別提到美國文豪海明威，並說自己曾兩次實地體驗海明威當年寫作的氛圍。

「我青年時代就讀過《聯邦黨人文集》、托馬斯·潘恩的《常識》等著作，也喜歡了解華盛頓、林肯、羅斯福等美國政治家的生平和思想，我還讀過羅羅、惠特曼、馬克·吐溫、傑克·倫敦等人的作品。」

習近平說，海明威的《老人與海》給他留下了深刻印象。

更與作者有過兩次有趣的「邂逅」：「我第一次去古巴，專程去了海明威當年寫《老人與海》的棧橋邊。第二次去古巴，我去了海明威經常去的酒吧，點了海明威愛喝的朗姆酒配薄荷葉加冰塊（編按：Mojito，一種雞尾酒）。我想體驗一下當年海明威寫下那些故事的精神世界和實地氛圍。」

習近平說，他認為對不同文化和文明都需要去深入了解。

中美合作紀錄片 登陸美國國家地理頻道

香港文匯報訊 中國五洲傳播中心昨日與美國國家地理頻道在北京舉行「華彩中國」戰略合作簽約儀式暨《鳥瞰中國》播映典禮活動。

據新華社報道，該紀錄片是由中國國務院新聞辦公室監製，美國國家地理頻道與五洲傳播中心等公司聯合製作的高清系列片，將於9月24日在國家地理頻道(美國)，及騰訊視頻同步向海內外觀眾播出。

《鳥瞰中國》通過先進的航拍攝影技術與電腦特效以及地面拍攝相結合，展現中國雄偉壯麗的自然景觀，鮮明多變的氣候，現代大都市飛速發展和先進的國家基礎設施等內容，將充滿意境的影像呈現給全球觀眾。全片製作歷時兩年

時間，期間輾轉北京、上海、黑龍江、新疆等近20個省、直轄市、自治區取景拍攝。雙方宣佈，未來將進一步深化夥伴關係，在節目製作、培訓交流、宣傳推廣等領域展開更全面的合作。



國家地理頻道全球節目及策劃高級副總裁奧爾德羅伊德在儀式上發言。新華社